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ТОРГОВЕЛЬНИХ МЕРЕЖ НА ЗАСАДАХ СТАЛОСТІ

У статті проведено дослідження факторів, які впливають на становлення
регіональних роздрібних торговельних мереж, запропоновано їх класифікацію, що дозволило
розробити методичний підхід, реалізація якого сприятиме формуванню регіональних
роздрібних торговельних мереж на засадах сталості, що є невід'ємною складовою сталого
розвитку регіонів.
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Рис. 1. Табл. 2. Літ. 10.
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КОРРЕКТИРОВКА ФАКТОРОВ ВЛИЯНИЯ КАК ИНСТРУМЕНТ

ФОРМИРОВАНИЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ РОЗНИЧНЫХ ТОРГОВЫХ
СЕТЕЙ НА ОСНОВЕ УСТОЙЧИВОСТИ

В статье проведено исследование факторов, влияющих на становление региональных
розничных торговых сетей, предложена их классификация, что позволило разработать
методический подход, реализация которого будет способствовать формированию
региональных розничных торговых сетей на основе устойчивости, что является
неотъемлемой составляющей устойчивого развития регионов.
Ключевые слова: региональная розничная торговая сеть; устойчивое развитие; регион.
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ADJUSTING FACTORS OF INFLUENCE AS AN INSTRUMENT
FOR REGIONAL RETAIL NETWORK FORMATION

BASED ON SUSTAINABILITY
The article studies the factors that affect the formation of a regional retail network and pro-

poses a classification that would allow the development of a methodological approach, the imple-
mentation of which will strengthen regional retailing based on sustainability as an integral part of
sustainable regional development.
Keywords: regional retail network; sustainable development; region.

Постановка проблеми. Формування регіональних роздрібних торговель-
них мереж в України є складним і, на жаль, стохастичним процесом, який від-
бувається в умовах перехідної економіки, під впливом низки факторів, неке-
рована зміна яких призводить до погіршення територіальної, асортиментної
та економічної доступності товарів для населення регіонів, що безперечно
суперечить принципам сталого розвитку.

Тому дослідження чинників, які детермінують становлення регіональної
роздрібної торгівельної мережі (РРТМ), має важливе значення, оскільки змі-
нюючи їх, ми можемо управляти процесом формування РРТМ, у напрямку,
який би максимально відповідав засадам сталості.

Аналіз останніх досліджень. Теоретичні та методичні питання становлення
роздрібних торгівельних мереж є предметом дослідження багатьох зарубіжних
та вітчизняних вчених, серед яких: Н.С. Буцяк [1], О.М. Головня [2], Н. Голо-
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шубова [3], О.Б. Казакова [4], О.В. Колчкова [5], Л.О. Лігоненко [8], А.А. Ма-
заракі [6], А.С. Новоселов [7], О.М. Филипенко [9], О.Ю. Чужкова [10].

Проте в економічній літературі відсутні напрацювання, у яких би висвіт-
лювалися аспекти формування роздрібних торговельних мереж із позиції ста-
лого розвитку на рівні регіону, зокрема, на сьогодні практично не розробле-
ним є питання ключових факторів, які впливають на сталість їх формування.

Мета дослідження. Вивчити та систематизувати фактори, які впливають
на формування регіональних роздрібних торговельних мереж на засадах ста-
лості та запропонувати методичний підхід до їх корегування.

Основні результати дослідження. З метою виявлення факторів, які здійс-
нюють вплив на формування РРТМ, нами було розглянуто існуючі підходи
вчених до систематизації факторів, які визначають розвиток регіону та роз-
дрібної торгівлі (табл. 1).

Із табл. 1 випливає, що вчені розглядали фактори, які впливають на фор-
мування роздрібної торгівлі переважно з позиції держави, проте рівень регіону
був досліджений недостатньо, тим більше, дана проблема взагалі не вивчалася
крізь призму сталого розвитку. Тому ми повинні, використавши існуючі нап-
рацювання дослідників у даному напрямку, розробити власну систематизацію
факторів, яка б враховувала як регіональність, так і сталість розвитку роз-
дрібної торговельної мережі.

На нашу думку, в основу такої класифікації слід покласти: походження
фактору (економічні, соціально-демографічні, попиту, екологічні, інституціо-
нально-політичні, містобудівні, географічно-природні, внутрішньогалузеві),
його керованість (керований, важко керований, некерований), спосіб впливу
на сталість розвитку РРТМ (прямий, опосередкований), рівень, на якому
може здійснюватися вплив на нього (державний, регіональний, змішаний) та
об'єкт впливу (безпосередньо на РРТМ або через споживачів) та результати їх
впливу на формування РРТМ (табл. 2).

За результатами аналізу вищенаведеної таблиці можна зробити висновок,
що формування РРТМ відбувається у результаті дії факторів, які мають різну
ступінь керованості та рівень, на якому вона може здійснюватися, а також які
по-різному впливають на сталість розвитку регіональної роздрібної торго-
вельної мережі та можуть діяти безпосередньо на неї, або через споживачів
регіону.

Таким чином, саме комплексний вплив факторів, які характерні для дано-
го регіону у певний період часу визначають «архітектуру» регіональної торго-
вельної мережі, яка включає в себе: насиченість торгових закладів у регіоні,
величину їх площі, рівень цін, різноманіття форматів та асортименту тощо.

Дане дослідження, окрім теоретичного, має практичне значення, адже
володіючи інформацією про те, як впливають різноманітні фактори на процес
формування роздрібних торговельних мереж, можна почати ними управляти,
стимулюючи вплив одних факторів та нівелюючи дію інших [8]. 

Так, для забезпечення ефективного розвитку РРТМ органи державної
влади та місцевого самоврядування у порядку пріоритетності спочатку повин-
ні сконцентрувати ресурси на корегуванні керованих факторів, які мають
прямий вплив на сталість формування РРТМ, а потім важко керованих фак-
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торів і відповідно з опосередкованим впливом на сталість формування РРТМ,
при цьому постійно враховуючи дію некерованих факторів (рис. 1). Ми вва-
жаємо, що лише така послідовність забезпечить високу результативність змін
у РРТМ, у напрямку, який би максимально відповідав принципам сталого роз-
витку.

Таблиця 2. Систематизація факторів, які впливають на сталість розвитку
РРТМ та результати їх впливу, авторська розробка
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Закінчення табл. 2

Рис. 1. Пріоритетність корегування факторів впливу на формування РРТМ,
авторська розробка
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Висновок. Запропонована класифікація факторів, які впливають на ста-
новлення регіональних роздрібних торговельних мереж, дозволила розробити
методичний підхід, який сприятиме їх формуванню на засадах сталості, що є
невід'ємною складовою сталого розвитку регіонів.

1. Буцяк Н.С., Васильців Т.Г. Сучасний стан та перспективи розвитку роздрібного
товарообороту підприємств торгівлі в Україні // Науковий вісник НЛТУ України.– 2010.– Вип.
20.15. – С. 131–137.

2. Головня О.М. Регіональні особливості розвитку торгово-побутової сфери: Дис… канд.
екон. наук: за спеціальністю 08.00.05 – Розвиток продуктивних сил і регіональна економіка / Рада
по вивченню продуктивних сил України НАН України. – К., 2007. – 232 с.

3. Голошубова Н. Визначальні фактори розвитку роздрібної торгової мережі // Вісник
КНТЕУ.– 2001.– №4. – С. 19–25.

4. Казакова О.Б. Оцінка факторів, що впливають на розвиток роздрібної торгівельної
мережі // Торгівля і ринок України: Темат. збірник наук. праць ДонДУЕТ.– 2005.– Вип. 19, Т. 3. –
С. 265–270.

5. Колчкова О.В. Роздрібні торгівельні мережі: регіональні фактори розвитку: Дис… канд.
экон. наук: 08.00.04. – Харьков, 2011. – 173 с.

6. Мазаракі А.А. Економіка торговельного підприємства : підручник для вузів / Під ред.
проф. Н.М. Ушакової. – К.: Крещатик, 1999. – 800 с.

7. Новоселов А.С. Теория региональных рынков / Под ред. А.Р. Бернвальда. – Ростов-на-
Дону: Феникс; Новосибирск: Сибирское соглашение, 2002. – 448 с. 

8. Трансформаційні процеси в торгівлі Україні в умовах інтернаціоналізації: Монографія /
Л.О. Лігоненко та ін.; За ред. Л.О. Лігоненко. – К.: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2009. – 334 с.

9. Филипенко Е.М. Формирование экономической стратегии предприятий розничной
торговли: Дис… канд. экон. наук: 08.07.05. – Харьков, 2000. – 183 с.

10. Чужкова О.Ю. Удосконалення територіальної організації роздрібної торговельної мережі
регіонів України: Дис... канд. екон. наук: 08.00.05 / МОН України, ЛНТУ. – Луцьк, 2011. – 229 с.

Стаття надійшла до редакції 10.10.2014.

РОЗВИТОК ПРОДУКТИВНИХ СИЛ І РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКАРОЗВИТОК ПРОДУКТИВНИХ СИЛ І РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА260

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №1(163), 2015АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ №1(163), 2015


